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กองคลัง 

ก าหนดเวลายื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีป้าย 
เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) 
ภายในเดือนมีนาคมของทุกป ี
 ในกรณีที่ติดตั้งหรือแสดงป้ายภายหลังเดือนมีนาคม

หรือติดตั้งหรือแสดงป้ายใหม่แทนป้ายเดิม หรือ 
เปลี่ยนแปลงแก้ไขป้ายอันเป็นเหตุให้ต้องเสียภาษี
ป้ายเพิ่มขึ้น ให้เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับแต่วันติดตั้งหรือแสดง
ป้าย หรือนับแต่วันเปลี่ยนแปลงแก้ไขแล้วแต่กรณ ี

การช าระภาษี 
• ให้เจ้าของป้ายช าระภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับแต่

วันท่ีได้รับแจ้งการประเมิน 
• ป้ายที่เริ่มติดต้ัง หรือแสดงในปีแรกให้เสียภาษีป้าย 

ต้ังแต่วันที่ติดต้ัง จนถึงงวดสุดท้ายของปี (คิดภาษี
ป้าย เป็นรายงวด งวดละ 3 เดือน) 

 งวด 1 มกราคม – มีนาคม = 100 % 
 งวด 2 เมษายน – มิถุนายน = 75 % 
 งวด 3 กรกฎาคม – กันยายน = 50 % 
 งวด 4 ตุลาคม – ธันวาคม = 25 % 

เงินเพิ่ม 
• ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในก าหนด ให้เสยีเงนิเพิ่มร้อยละ 10 ของค่าภาษี  
• ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายไม่ถูกต้อง ท าให้จ านวนเงินที่จะต้องเสียภาษีป้ายลด

น้อยลงให้เสยีเงนิเพิ่ม ร้อยละ 10 ของค่าภาษีป้ายท่ีประเมินเพิ่มเติม  
• ไม่ช าระภาษีป้ายภายในเวลาที่ก าหนด ให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ 2 ต่อเดือนของค่าภาษี

ป้าย 



“อัตราภาษีป้ายใหม่” 
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ตามกฎกระทรวงก าหนดอัตราภาษีป้าย พ.ศ. 2563 

กฎกระทรวงก าหนดอตัราภาษีปา้ยฉบบัใหมนี่ ้ใหใ้ชบ้งัคบัส าหรบัปา้ยท่ีตอ้งเสียภาษีตัง้แตว่นัท่ี 1 มกราคม 2564  
เป็นตน้ไป และปา้ยท่ีตอ้งเสียภาษีก่อนวนัท่ี 1 มกราคม 2564 ใหเ้ป็นไปตามอตัราเดมิ 
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    ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง 

ปี 2564 สถานการณ์การแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโค

โรน่าสายพันธุ์ใหม่ 2019 หรือโรคโควิด-19 ยังคงส่งผล
กระทบต่อรายได้ ภาครัฐจึงขยายเวลาการช าระ “ภาษี
ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ปี 2564” ออกไปอีก 2 เดือน และ 

ลดภาษี 90% อีกปี เพื่อช่วยเหลือประชาชน 

https://www.bangkokbiznews.com/news/detail/ https:/gettgo.com/covid?utm_source=affiliate-nation&utm_medium=kt
https://www.bangkokbiznews.com/news/detail/ https:/gettgo.com/covid?utm_source=affiliate-nation&utm_medium=kt
https://www.bangkokbiznews.com/news/detail/ https:/gettgo.com/covid?utm_source=affiliate-nation&utm_medium=kt
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บทลงโทษ 

หากฝ่าฝืนกฎหมาย หรือหลีกเลี่ยงการจ่ายภาษีป้ายจะมี
บทลงโทษอย่างไร 
 
1. ในกรณีที่ผู้ประกอบการจงใจหลีกเลี่ยงการเสียภาษีป้ายโดยไม่ยื่น
แบบแสดงรายการภาษีป้าย จะมีโทษปรับต้ังแต่ 5,000 บาท ถึง 
50,000 บาท 
2. กรณีที่ผู้ประกอบการแจ้งความเท็จ หรือพยายามหลีกเลี่ยงภาษีด้วย
วธิีการต่างๆ จะมีโทษจ าคุกไม่เกิน 1 ปี หรือปรับต้ังแต่ 5,000 บาท ถึง 
50,000 บาท หรือทั้งจ า ทั้งปรับ 
3. ในกรณีที่ผู้ประกอบการไม่แจ้งรับ โอนป้าย หรือไม่แสดงรายการเสีย
ภาษีป้ายไว้ ณ สถานประกอบการของตนเอง ต้องระวางโทษปรับต้ังแต่ 
1,000 บาท ถึง 10,000 บาท 

การช าระเงินภาษี
ป้าย 
เมื่อได้รับหนังสือแจ้งประเมินภาษี
ป้ายแล้ว ให้ด าเนินการช าระภาษี
ป้ายภายใน 15 วัน 

สถานท่ีช าระเงนิ:  ท่ีส านักงานองค์การบริหารส่วนต าบล 
   ที่ธนาคารกรุงไทย ผ่าน ATM ธนาคารกรุงไทย และ Internet 
Banking 
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เฉพาะในปี 2564 ช่วงเดือนเมษายน อปท.แต่ละแห่ง จะส่งแบบประเมินภาษี (ภ.ด.ส.6-
8)  
พร้อมทั้งค าอธิบายเพิ่มเติมเกี่ยวกับการลดภาษี ให้กับผู้เสียภาษีหรือผู้มีหน้าที่ช าระภาษี
แทนผู้เสียภาษี ขณะที่ผู้เสียภาษีมีหน้าที่ต้องช าระภาษีภายในเดือนมิถุนายน ซึ่งจะต้อง
ด าเนินการด้วยตัวเอง ณ ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรืออาจช าระผ่าน
ไปรษณีย์ลงทะเบียนตอบรับ หรือช าระผ่านธนาคารหรือโดยวิธีการอื่น  
 
นอกจากนี้ผู้ที่มีหน้าที่เสียภาษียังสามารถขอผ่อนช าระภาษีเป็นงวดได้เช่นกัน โดยเงินภาษี
ขั้นต่ าที่จะมีสิทธิผ่อนช าระต้องมีจ านวนต้ังแต่ 3,000 บาทขึ้นไป ผ่อนได้ 3 งวด งวดละ
เท่าๆ กัน ซึ่งงวดท่ี 1 คอืเดือนเมษายน และจบงวดสุดท้ายเดือนมิถุนายน หากไม่ช าระภาษี
ตามระยะเวลาที่ก าหนด จะหมดสิทธิการผ่อนช าระและจะต้องเสียเงินเพิ่ม 1% ต่อเดือน
ของจ านวนภาษีท่ีค้างช าระด้วย 

    ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง 

วธิีการค านวณภาระภาษีท่ีต้องเสียในแต่ละปี 
 ฐานภาษีของภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง คอื มูลค่าทั้งหมดของท่ีดินรวมกับสิ่งปลูก
สร้าง วธิีการค านวณภาระภาษีในแต่ละกรณี 
 
กรณีที่ดินที่ไม่มีสิ่งปลูกสร้าง ภาระภาษี = มูลค่าท่ีดิน x อัตราภาษี ทั้งนี้ก าหนดให้ มูลค่าท่ีดิน 
= ราคาประเมินทุนทรัพย์ที่ดิน (ต่อ ตร.ว.) x ขนาดพื้นที่ดิน 
 
กรณีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ภาระภาษี = (มูลค่าท่ีดิน + มูลค่าส่ิงปลูกสร้าง) x อัตราภาษี ทั้งนี้
ก าหนดให้ 
มูลค่าท่ีดิน = ราคาประเมินทุนทรัพย์ที่ดิน (ต่อ ตร.ว.) x ขนาดพื้นที่ดิน มูลค่าส่ิงปลูกสร้าง = 
(ราคาประเมินทุนทรัพย์โรงเรือนสิ่งปลูกสร้าง (ต่อ ตร.ม.) x ขนาดพื้นที่สิ่งปลูกสร้าง) – ค่า
เสื่อมราคา 
 
กรณีห้องชุด ภาระภาษี = มูลค่าห้องชุด x อัตราภาษี ทั้งนี้ก าหนดให้ มูลค่าห้องชุด = ราคา
ประเมินทุนทรัพย์ห้องชุด (ต่อ ตร.ม.) x ขนาดพื้นที่ห้องชุด (ตร.ม.) 
อย่างไรก็ตาม กรมธนารักษ์จะเป็นผู้ก าหนดราคาประเมินทุนทรัพย์ที่ดิน ราคาประเมินทุน
ทรัพย์โรงเรือน สิ่งปลูกสร้าง ราคาประเมินทุนทรัพย์ห้องชุด และอัตราค่าเสื่อมราคา 
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 ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 


